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Második napunk: Magos Déva várában és
a Hunyadiak fészkében
A második napon 8-kor volt ébresztő. Örültünk is, hogy nem hamarabb, mert este sokáig beszélgettünk. Az osztályfőnökök azt kérték tőlünk, hogy mindenki túra ruhába öltözzön, mert reggeli után két vár várt ránk. Először Déva várát „vettük” be. Oda egy sikló vitt fel bennünket, mivel a ballada is így írja: „Magos Déva vára”. Ahogy elindultunk, csodálatos táj tárult elénk. Kiszálláskor már alig bírtunk betelni a gyönyörű kilátással. De nem sokáig nézgélődhettünk, mert stílusosan a várban báboztuk el a 12 kőműves históriáját.

Utána sem tétlenkedtünk, hanem csoportokat alkotva rendhagyó órákon vettünk részt. Igen sok hasznos információt tudtunk meg a várról.

Néhány gyerek színes képeket rajzolt  a környező tájról. Nagyon szép délelőttöt töltöttünk itt. Mikor minden csoport körbeért, akkor indultunk vissza a buszhoz. 
Innen Vajdahunyad felé vettük az irányt.

Már annyira vártuk, hogy megláthassuk azt a helyet, ahol a Hunyadiak valaha sétálgathattak.

Ahogy a vár felé tartottunk, már láttuk, hogy éppen filmet forgatnak, mert díszleteket készítettek és még egy felvételt is megnézhettünk. A Sárkányszív 4. részének egyes részleteit vették fel. Jövőre már mi is megnézhetjük.
A várban megcsapott minket a történelem szele. Felolvastuk a többieknek a beszámolóinkat. Így még jobban el tudtuk képzelni mi történhetett ott az 1400-as években.

Kipróbálhattunk néhány ülőalkalmatosságot is. Nekem a gyönyörű korabeli ruhák tetszettek a legjobban.  A fiúknak viszont a fegyverek keltették fel az érdeklődésüket. Egyiket-másikat szívesen ki is próbálták volna, de nem lehetett hozzájuk nyúlni.
A legérdekesebb a Hunyadiak - kútja volt, ahol még most is olvasható a török rabok  írása:”Pénzetek van, de szívetek nincs”. Nagyon megsajnáltam őket. Azt hitték, hogy kiszabadulhatnak, ha megássák a kutat, de mégis a vár börtönében haltak meg.
A második nap élmény dús volt, és jól sikerült az „időutazás” a múltba.
