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                              Vadregényes Erdély

Zsingor Barbara 7.b

                                                      Erdélyi kirándulás
                                                         Negyedik nap

                                        Kiskoh, Medvebarlang, Nagyszalonta
      Reggel mikor felkeltünk, felöltöztünk, megreggeliztünk, bepakoltunk a buszba és elindultunk Kiskohba a Medve-barlanghoz. 
        Az úton mindenki fáradtan nézelődött. A Medve-barlang Bihar megyében, Kiskoh település szélén található. Nevét a barlangban épségben megtalált barlangi medvecsontvázról kapta. Ennek a leletnek értékét az adja, hogy Európában mindössze négy épségben megőrzött barlangi medve csontvázat találtak. A hőmérséklet a barlangban 10 C fok. A lépcsőkön és hidakon sétálva páratlan szépségű cseppkőképződményekben gyönyörködhetünk. A cseppkövek mintegy 55 000 évesek. Az álló- és függő cseppkövek közül jellegzetes a Gyertyák járatában, a gyertyaszerű formáció, valamint egy barlangból kimászó medvére hasonlító cseppkőalakzat. Amikor megnéztük a barlangot utána elindultunk Nagyszalontára.    
Ott megkoszorúztuk Arany János szobrát majd felkerestük a szülőházát. Az udvaron található kút már Arany idejében is létezett. A nádfedeles parasztház homlokzatán emléktábla hirdeti, hogy valamikor itt állott az egyik leghíresebb magyar költő szülőháza. Ezután a kísérő tanárok megleptek bennünket egy-egy finom pizzával, amely mindenkinek nagyon ízlett. Jóllakottan utaztunk tovább a hazafelé. 

Már este volt mire a határhoz értünk. Fáradtan és izgatottan közeledtünk Hódmezővásárhely felé és már nagyon vártuk, hogy mesélhessünk szüleinknek erdélyi élményeinkről.
