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A pályázó iskola bemutatása

Intézményünk Szent István Általános Iskola /Hódmezővásárhely/. 2001 óta összevont iskolaként működik, illetve a 2007-es tanévtől a város egyik megszűnt iskola tanulóinak harmada növelte az iskola összlétszámát.

 Közös céljainkat, feladatainkat úgy próbáltuk kialakítani, hogy megtartsuk az összevont intézmények jól működő hagyományait (városi beiskolázású emelt szintű testnevelés, illetve angol nyelvi képzés), de mint új intézmény, egyedi, sajátos arculatot is mutasson.
Iskolánkban emelt szintű testnevelés tanítás folyik, így kiemelt szerepe van a mindennapjainkban a sportnak, a sport nevelési, személyiségformáló szerepének. A rendszeres testmozgás, a versenyszerű sport növeli a gyerekek fizikai és ellenálló képességét. A sport kitartásra, áldozatkészségre, önfegyelemre, bizonyítási vágyra ösztönöz. Ezek rendkívüli lehetőséget adnak tanulóinknak, hogy boldoguljanak a mindennapi élet gondjai között. 

Az intézmény tanulóinak mintegy fele Vásárhely Csúcs városrészének és a Béke-telepnek kis lakói. Az itt élők többségében kétkezi emberek, kisebb részben alkalmazottak, s elenyésző számban értelmiségi szülők. Sokuk valamilyen szempontból hátrányos helyzetű, munkanélküli szülők, alacsony jövedelmű vagy sokgyerekes családok gyermekei. 

Az elmúlt évek tapasztalatai arra engednek következtetni, hogy a legveszélyeztetettebb gyerekek iskolánkban a túlkoros gyerekek. Ezek a tanulók "kilógnak” az átlagos korúak közül és valamennyien hátrányos helyzetűek. Ezek a tanulók sajnos sok esetben példaképpé válnak a többi gyerek szemében és negatív értéket közvetítve, de mégis a felnőttség látszatát keltve utánzásra ösztönöznek 

Igyekezzünk ezeket, a gyerekeket kortársképzésbe bevonni és megelőzni, hogy az illegális drogok fogyasztóivá váljanak
Drogstratégiánk
Pedagógiai programunk ,,Ars poetica-ja”

Pedagógiai munkánk legfontosabb jellemzője a szakértelem, a türelem, a megértés.

Célunk egy olyan nyitott iskola, ahol gyermekközpontú közösségben jól együttműködő, érdeklődő, kreatív emberek csoportja vesz részt a képzés folyamatában, és meghatározó szerepe van a sportnak, a testnevelésnek. 

De ezek a célok elérésének első és talán legfontosabb lépése és talán legnehezebb is, az önismeret. Szeretnénk tanulóinkat hozzájuttatni ahhoz, hogy reális énképet állíthassunk fel magukról, ismerjék meg korlátaikat, képességeiket, legyen belső tartásuk. A sikerek pedig további megmérettetéshez adjanak számukra erőt

Képessé szeretnénk tenni őket arra, hogy önálló és felelősségteljes döntéseket tudjanak hozni, valamint döntéseikért vállalják a felelősséget.

A nevelőtestületünkben elvégzett 2p Oktatási Bt által tartott érzékenyítéssel, célunk volt, hogy tanáraink segíteni tudják diákjainkat abban, hogy véleményüket képesek legyenek megfogalmazni, elmondani.

Fejleszteni szeretnénk a gyerekek vitakészségét, vitakultúráját. A kortársképzésben résztvevő tanulóinkkal, pedig a közösség személyiség formáló erejében bízva várjuk a pozitív változásokat.

Célok:

Drogmentes iskola

Szermentes szórakozás

Szocializációs készség fejlesztése
Tanulmányi sikertelenség leküzdése

Egészséges kapcsolatépítési készség kialakítása

Közösségellenes magatartások kiszűrése

Társadalmi normák és törvények megismerése

Feszültségek kezelése

Tudatos szabadidő szervezés

Ismeretátadáson, valamint döntés, viselkedés, életmódot befolyásoló módszerek.

Didaktikai játékok

Dramatikus játékok

Helyzetgyakorlatok

Alternatív lehetőségek a szabadidő hasznos eltöltésére,

Egészséges életmód, tanácsok az elutasításra

A közösség pozitív megtartó, befolyásoló erejének megtapasztalása.

A végrehajtás színterei:

1. iskolán belüli tevékenységek

2. iskolán kívüli rendezvények

Iskolán belüli színtere:

Diákönkörmányzat programjai

Tini klub

Kamasz panasz

Iskolaújság

Egészségnap

Osztályfőnöki órák

Sportversenyek

Iskolai rendezvények

Szakkörök

Az iskolán kívüli lehetőségek.

Kortársképzés

Sportversenyek

Családi rendezvények

Erdei iskola

Szabadidős tevékenységek

Céljaink megvalósítására lehetőséget biztosítunk az osztályfőnöki órákon, valamint szabadidős tevékenységek keretében és minden olyan alkalommal, amikor a téma lehetőséget ad rá. Az osztályfőnöki órák munkatervében külön helyet kaptak az egészségfejlesztő, drogmegelőző foglalkozások

Terveink szerint a Tini - klub keretében szervezett foglalkozásokba ezekkel a gyerekeket fokozottan igyekszünk bevonni.

A védőnő által szervezett Kamasz – panasz hasonló programmal igyekszik az ilyen problémás gyerekeket megszólítani.

A hagyományosnak számító rendezvények megrendezésre kerülnek.

Felső tagozaton:

-   Egészségnap

-   Kihívás napja

-   Kubik – tanösvény rendezvényei

-   Erdei iskola

-   Zöld Kapocs Oktatóközpont hagyományos iskolai rendezvényei

-   DÖK kirándulás Mártélyra

-   Föld napja

-   Városi, megyei,országos sportversenyek

-   Dráma szakkörök

-   Iskolánk névadójáról elnevezett történelmi vetélkedő sorozat

Alsó tagozatban:
· Madarak és fák napja

· Egészség nap

· Tök projekt (havi feladatokkal)

· Témához kapcsolódó mozi látogatás

· Plakátverseny – rajzverseny

· Víz világnapja

· Mártélyi kirándulás

· Családi sportnap

A programok a gyerekek egészséges életszemléletét, a szabadidő hasznos eltöltését célozzák meg, élményeken alapszanak, interaktív módszereket valósítanak meg. Segítséget nyújtanak a konfliktusok kezelésére, a problémák gyakorlati megoldását segítik.

Fontos hogy a gyerekek ne indulatból kezeljék a probléma helyzeteket, hanem tanulják meg, hogy eltávolodjanak a konfliktustól és érzelmektől nem túlfűtötten, reagálják le

A tanórákon megtartott foglalkozásokon sok időt fordítunk a pozitív döntéshozás szituációinak ,,kigyakorlására”, és reményeink szerint arra, hogy a gyerekek adott esetben mégis tudjanak segítséget kérni – mentőt hívni, a kérdésekre értelmesen válaszolni – illetve ismerjék meg a segítségnyújtás alapvető fogásait.

A szülőknek tervezett foglalkozásokon meg szeretnénk ismertetni a szülőket a drogfogyasztás súlyos egészségkárosító voltáról, a legális és illegális szerek, okozta egészségkárosító magatartás következményekről. Valamint arról, hogyan milyen tünetekől veheti észre a szülő, ha családjukban illegális drogfogyasztó van. Apró jelek, eldugott eszközök, magatartásbeli változások, tanulmányi eredmény hirtelen romlása, személyiségjegyek hirtelen megváltozása.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

I.
Egészséges életmódra nevelő foglalkozások az osztályfőnöki órákon. 


Az órákon alkalmazott módszerek:

-
Interaktív órák

-
Helyzetgyakorlatok

-
Készségfejlesztő játékok

-
Szerepjátékok

-
Ismeretközlő órák

-
Szituációs gyakorlatok

-
Beszélgetés a kortárssegítőkkel

II.
„Egészség éve” az egészséges táplálkozás és a mozgás jegyében, kiemelve a drogprevenció területeit a diákönkormányzat és a szülői munkaközösség támogatásával az alábbi sikeres programok valósultak meg:

1.Interaktív szülői tréning „ Élet drogok nélkül”címmel

A szülői értekezleteken ismereteket adtunk  a drogfogyasztás azon tüneteiről, amelyek gyanút kell, hogy ébresszenek a szülőkben. Megismerhették  azokat a fizikális és mentális tünetek, amelyek, megjelenésekor kezdjen  el aggódni a szülő, és ne bagatellizálja el a helyzet esetleges súlyosságát. (A legnehezebb dolog volt szembesülni a szülőnek a problémával!)

A szülői tréninget Dr. Szilágyi Mária iskolaorvos tartotta.

      2.„Kamasz panasz!” tiniügyelet az iskolai védőnő szervezésében havi 1 órában

Kiemelten foglalkozott a gyerekek mentális, pszichés, egészségügyi állapotával, annak javításával

      3. Márciusban,Víz Világnapja alkalmából  fotópályázatot versenyt hirdettünk Víz az élet címmel diákjaink részére. Ennek témája az édesvíz értéke, védelme. A fotókból kiállítást rendezünk a Víz Világnapján, s a legsikeresebb művek alkotóit jutalmaztuk.

      4.Egészségnap   

Célunk volt, hogy felhívjuk a figyelmet a szenvedélybetegség megelőzésére, valamint a drog nélküli egészséges élet fontosságára. 

Elértük a programmal,hogy gondolkozzanak el azon, melyik jobb? Egy verseny során sikeresnek lenni, ahol a közönség csak neked tombol, mindenki neked drukkol, és rád akar hasonlítani,  vagy inkább a haverokkal kipróbálni valamelyik csodaszert, múló örömökre hagyatkozva?

Sportversenyekre is lehetőség nyílt: röplabda, kötélhúzás, asztalitenisz. Az osztályok közötti versenyen jutalmat kaptak a diákok.

A védőnők és az iskolaorvos segítségével gerinctornát és szűrővizsgálatokat tartottak:


Kiscsoportos foglakozások az életkornak megfelelő szinten -


veszélyes anyagok, legális és illegális drogok


szűrővizsgálatok
- vérnyomás, BMI-index, testzsír meghatározás


gerinctorna (gerincferdülés kiküszöbölése, javítása)

                                   vérnyomás és pulzusmérés terhelésben


Rendhagyó kémia óra- vízvizsgálat- VÍZ AZ ÉLET!

5.Mentálhigénés szabadégiskola a lelki környezetvédelemért


Egészségfejlesztési témakörök:

•
személyi és környezeti higiéné

•
egészséges táplálkozás

•
rendszeres mozgás, sport

•
családi életre való nevelés

•
drogmentes életmód

•
lelki egészségünk

Megvalósult a fő célkitűzés ,ami az volt,hogy a  3 napos tábor ideje alatt a diák  megtapasztalta a tananyag élményszerű elsajátításának lehetőségeit úgy, hogy a helyszín egyenlő esélyeket teremtett mindenki számára képességeinek kibontakoztatására. Az ott lét-máshol lét kínálta lehetőségeket . A tábor ideje alatt az attitűdök formálásán keresztül változtatott eddigi berögzött, szociális hátteréből hozott szokásain is. Az életvezetési ismeretek foglalkozáson keresztül felismerte a környezetében tapasztalható veszélyeztető tényezőket és a helyes visszautasítási technikák, elsajátításával legyen képes elhárítani a veszélyhelyzeteket.

Személyiségfejlesztő, helyes önértékelésre nevelő, önbecsülést építő program célja az volt, hogy felismerjék a gyerekek a veszélyhelyzeteket, meg tudják különböztetni a pozitív és negatív befolyásolásokat

A közös foglalkozások az összetartozás jegyében folytak, erősítve közösségtudatukat  ezzel is.

Walterné Böngyik Terézia

projektvezető

