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         Az iskolánkban megrendezett nyelvi napok ebben az évben is nagyon sok érdeklődő diákot vonzottak negyediktől nyolcadik osztályig. 

November 13.- A magyar nyelv napján iskolai szavalóversenyt rendeztünk, amelyen tanulóink nagy lelkesedéssel vettek részt. Az 5-6. osztályosok kategóriájában Bozó Petra (5.a osztályos tanuló), a 7-8. osztályosok közül Tóth Eszter (7.a osztályos tanuló) és Arany László (7.b osztályos tanuló) jutott tovább a városi szavalóversenyre. Gratulálunk a szép eredményhez!
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     Az idegen nyelvi délutánok idei témája az adott országok olyan természeti és kulturális értékei voltak, amelyek felkerültek az UNESCO Világörökség- listára.
November 14. – A német nyelv napján Németország, Ausztria és Svájc csodás természeti értékeivel és híres épületeivel ismerkedhetett a résztvevő 30 diák.
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November 15. – Az orosz nyelv napján is óriási volt az érdeklődés Oroszország Világörökség-helyszínei iránt. Ezen a délutánon 42 tanuló vett részt a foglalkozáson.
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November 16. – Az angol nyelvi városi rendezvényünkön 45 gyermek ismerkedett Nagy-Britannia természeti és kulturális értékeivel. Városunk öt általános iskolájából összesen 25 tanuló vett részt országismereti foglalkozásunkon. A program végén Béres Benedek és Gulyás Dávid benjo-  és gitárelőadása biztosította a jókedvet. Köszönjük mindenkinek az érdeklődést és az aktív részvételt.
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November 20. – Nyelvi hetünket filmvetítéssel zártuk, amely óriási érdeklődésre tartott számot a gyerekek körében.
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Reméljük az elmúlt héten minden érdeklődő diák jól érezte magát, tudásban és élményekben gazdagon tért haza és talán kedvet kapott az idegen nyelvek tanulásához.

Köszönjük mindenkinek az aktív részvételt: az iskola nyelvtanárai  
